

全险"全不全?"全赔"赔不赔?

全险、全赔都是伪命题,"责任免除"内有乾坤

记者 于洁婧

"我明明买的是'全险'啊,怎么理赔起 来这不赔那不赔的啊!"小石抱怨道。

车险理赔,可能是我们生活中遇到的 最日常的保险理赔事件了。而类似小石这 样,认为自己买的"全险"够全了,但出险了 之后保险公司却以种种无可辩驳的理由拒 赔,着实让车主们怨声载道又困惑重重。

显然,所谓"全险"只是某些业务人员 为了方便营销的说法,它只是一种保障力 度较全、涵盖范围较广的"险种套餐"。平 安产险浙江分公司个车产品经理张李丽 说,"所谓'全险',是一种对车险产品的错 误理解。如果消费者能提前了解哪些情况 是保险免责不会赔付的,就可以提前避免, 减少损失。"

消费者案例:

"全险"不赔"雷区"多 责任免除难"全赔"

家住杭州的小石,之前台风天就遭遇 过涉水行驶而导致发动机死火,加之杭州 暴雨每年都有,所以小石又购买了涉水 险。在补充涉水险时,经不住销售人员的 游说,他又一口气补齐了玻璃单独破碎 险、车身划痕损失险,加上之前的交强险、 车损险、第三者责任险、全车盗抢险、车上 人员责任险,用销售人员的话说就是,"这 下您的爱车车险上'全'了,以后没后顾之 忧了。"

可满心以为"全险"必定能全赔的小 石,已经栽了两次跟头了。上次,小石驾 车通过积水路段时发动机熄火了,小石再 三尝试发动,发动机依然死火,最后保险 公司勘查发现,小石的强行多次启动发动 机,造成了发动机进水损坏。实际上,第 一次发动机死火是启动了自我保护功能, 而人为因素造成的发动机进水损害,涉水 险是不予赔付的。

前几天,小石去银行办事便把车停 靠在路边,出来后发现车前保险杠有损 坏,路人说是刚路过一辆电动车撞的,但 是那人撞完就跑了。小石马上找到保险 公司报案,对方却表示小石的车是在停 放期间受损且没法找到第三方,根据合 同条款是有30%绝对免赔率的,所以只 赔付车损的70%。



记者调查:"全险"是个伪命题 免责条款、绝对免赔额务必看清

"明明买的是全险,为什么赔付却 到处碰壁? 难道是我购买的时候被骗 了?"小石不解。

当记者把小石的案例反映给业内人 士时,他们也纷纷表示这的确是在消费者 购买车险时经常会碰到的问题。所谓的 "全险"、"全赔",其实都是销售误导。

张李丽告诉记者,任何一款保险 产品保障的范围都是有边界的,每个

险种都有不同的保障范围,也会规定 其免责条款。对于免责的情况,保险 公司是不负责赔偿的。赔偿处理时, 指定的情况存在绝对免赔率、责任免 赔率,所以也不存在绝对"全赔"。"责 任免除条款和绝对免赔额等内容,在 保险合同上都有呈现,并且一般都是 用加粗来着重体现的。"

所以,即便消费者买了市面上所

有的车险,仍然存在不赔的情况。那 么,这样的情况有哪些?记者了解到, 但凡是违法行为,例如酒后驾车、无照 驾驶,行驶证、驾照没年检不赔等,保 险公司是不负责赔偿的。此外,地 震、修理期间出事故造成的损失、零 件单独损坏、车辆撞到被保人家庭成 员、渍水路段抛锚时人为因素导致的 发动机损坏等情况也是不赔的。

顾问团解读:购买车险按需"定制" 车险改革后承包范围更大

在购买车险时,消费者都希望给 自己的爱车最周全的保障,而部分保 险机构销售人员为了迎合这种心理, 就违规采用了"全险"概念。但面对销 售人员的诱导,消费者要如何见招拆

"消费者在投保时,不要轻易地相 信'全险'、'全赔'的宣传,"张李丽说, "保险合同、免费条款务必要看仔细, 既要了解买的车险能保障什么,更要 了解产品不保什么。另外,要多与业

务人员沟通,看不明白的条款可以请 其作出说明和解释。"

另外,张李丽还指出,消费者在了 解当下的市场情况时,不仅仅关注缴 纳的保费,还要关注选择的险别、承保 范围、保额,以及服务,根据爱车的具 体情况以及需求来决定险别。张李丽 举了个例子,"比方说,第三者责任险, 随着现在豪车越来越多、医疗费用也 高了起来,以前保额50万的可能也需 要升级至100万,实际上体现在保费上 增加的金额仅三五百元,但对于车主 本人或路人而言,都是更大的保障。"

而在小石的案例中,由于无法找到 事故责任人,所以有30%的绝对免赔 额,张李丽告诉记者,在商业车险改革 后会新增无法找到第三方特约险的附 加险种,这个险种可解决这个客户需 求。"车险改革后,一些条款会有所调 整,承保范围也会变化。而出险对价格 影响的级差也更大,好车主保费会降 低,常出险的车主保费也会有提升。"

参与"淘保"行动:推荐你最信赖的人气保险产品赢取奖品

在杭报财经中心微信公众号"生 菜有刀"(原"投资者CLUB")上,我们 推出了"淘保"行动——"你心中最信 赖的人气保险产品"征集。我们的后 台收到了许多网友留言,其中,网友包 包推荐了平安人寿的"守护星"少儿保 险,"因为它是教育基金加双保障产 品,有双豁免功能,一款可以领二笔教

育基金",而网友多多则留言:"我投保 了太平人寿的'福利健康+'保险保障 计划,它是分红型终身寿险加上重疾 险,终身都有保障。"

那么,你心中最信赖的保险产品是 什么? 赶紧扫一扫右边的二维码,在3月 7日征集截止期前,进入后台给我们留言, 将有机会获得"胡庆余堂养生福袋"。如 果你推荐的产品进入了人气保险产品榜

单,还有机会获得高档化妆品礼盒。



"投资者Club"



杭报在线

从强生"质量门"看蚂蚁扳倒大象靠的是什么?

进入2016年以来,美国强生公司可谓 是"麻烦缠身":先是在今年1月,宣布为节 约成本而在全球裁减3000个岗位,紧接着 因为"质量门"而面临巨额赔款。

据报道,事情缘由是近日美国密苏里 州一个陪审团作出裁定,强生公司须向一位 因使用该公司含滑石粉的卫生用品而患癌 死亡的女性受害者家庭赔偿7200万美元(约 合4.7亿元人民币),该女性曾使用强生的婴 儿爽身粉和优润佳沐浴露长达30多年。

虽然强生公司对此的反应是反对判 决,但是如果要上诉,必须要提供自己的 产品与患者所患的卵巢癌没有直接关系, 面临的举证也并不容易。

说实话,在我国一年一度"3·15"前 夕,看到这则新闻无疑会让人发一些感 慨。成立于1886年的强生公司和原告之 间的实力悬殊不是一般的大,用"蚂蚁和 大象"来形容都不足为怪,但是"蚂蚁却偏 偏打败了大象"!而且,赔偿的不是4.7万 元,而是4.7亿元人民币!

这样的维权,才是有尊严的。说明无论 多大的牌子,在严厉公正的法规之下,在理性 强大的消费者面前,都会低下傲慢的头颅。

为什么这么说呢? 让我们回头再看看 "强生案"。消费者不是靠撒泼打滚、不是靠 媒体舆论,而靠的是举证充分令陪审团和法 官采信,才获得了巨额赔偿。有人看到这里 可能会发问,难道因为超市多收了我几十元 钱,我就要去法院打官司吗? 当然不是。笔 者想说的是,作为消费者,首先你有没有保 存消费凭证的习惯?因为,随着人们维权意 识增强,消费纠纷发生的概率可能也随之增 加,保留凭证才能方便事后维权。

另外,在消费之前有没有问问口碑、 做下比较?例如去一家餐厅吃饭,虽然 有很多人在网上留言说这家餐厅肉菜不 新鲜,但你却因为它装潢好、易停车而执 意要去,结果吃坏了肚子算谁的? 所以, 消费维权靠的还是在事前。消费前擦亮 眼睛,多方打听还是能过滤出真的信息。

现在动辄就说全球经济下行压力大, 在这样的背景下更凸显出消费的力量。 说到底,保护消费者合法权益也是在保障 生产经营者合法权益。除了消费者"功夫 在诗外,维权要靠前"外,生产厂家、相关 部门何尝不应该把功夫用在平时,才能真 正保障"消费的力量"呢?

杭州今年招考914名公务员

放宽户籍限制 首次启动残疾人招考试点

记者 毛晔

3月9日0时起,2016年杭 州公务员考试可以网上报名了。 报名时间为5天,笔试时间为4 月23日。

昨日,记者从市人力社保局 获悉,今年全市各级机关计划考 试录用公务员914名,其中四级 联考招考864名;紧缺职位招考 7名;选调生村官招考40名;专 职人民武装干部学员招考3名。 四级联考中,市级机关招考90 名,区、县(市)机关招考631名, 乡镇(街道)机关招考143名。

今年杭州公务员考试的注册及报名时 间为3月9日0时-3月14日17时,共5天时 间。注册报名网址 http://gwy.zjhrss.gov.cn (浙江省公务员考试录用系统)。

考生报考时,需要特别留意三个地方—— 一是,紧缺职位公务员、选调生村官、专职人民

今年公务员招考的另一大亮点是,专设了

笔试时间安排在4月23日。报考杭州市

岗位招录残疾人公务员。这是杭州市级机关

级机关的,考试类别为综合类;报考区、县

首次开展残疾人公务员招考试点工作。

下周三启动报名 今年放宽户籍限制

武装干部学员的招考和四级联考同步进行,考 生只能选择四项之一进行报考,不得兼报;二 是,今年明确规定,公务员和参照公务员法管理 的机关(单位)工作人员,不能再报考公务员;三 是,如果初审没有通过,别放弃,可以在3月19 日0时-3月23日17时查询并再次报名。

相比往年,今年公务员招考出现一个喜 人变化,即放宽了户籍限制,凡是具有本科 及以上学历人员,均可报考杭州市公务员。

缴费确认时间为3月19日0时-3月28 日24时。缴费后,可在4月18日9时-4月23 日24时下载打印准考证。

首次专设残疾人公务员岗位 取消警察职位心理测评

(市)及以下机关的,考试类别为基层类;报考 乡镇机关的,面向不同的对象及岗位,按不同 科目分类笔试。

根据国家文件精神,2016年公务员招考 中,取消一般人民警察职位的心理测评项目。

若有不清楚的,可登录下列网站查询一一浙江省公 务员考试录用系统(gwy.zjhrss.gov.cn)、中国抗州政府 网(www.hangzhou.gov.cn) 杭州市人力资源社会 保章网(www.zjhz.hrss.gov.cn) 杭州人才网(www. hzrc.com)杭州党武部I网www.ttt.gov.cn)。



工行启动 "助农安薪"行动

本报讯(通讯员 沈力 记者 凌怡)近 日,中国工商银行在北京发布"真情相助 服务安薪"农民工金融服务方案,正式启动 "助农安薪"行动。

据悉,工商银行将全面实施在全国70 个大中城市的约550家网点开设农民工金 融服务绿色通道、上门为用工单位办理农 民工代发工资薪金卡等一揽子农民工专属 优惠金融服务,进一步提升对"三农"和经 济民生领域的服务水平。

目前,工商银行有超过三分之一的网 点分布在县域地区,先后推出数十款惠农 专项理财产品,发行了近2000万张面向农 村客户的专有介质,为制造、建筑、餐饮、零 售等多个行业的超过2100万名农民工提供 代发工资服务,年累计代发资金超过7000 亿元。





ICBC (語) 工银移动银行



美指受助于数据 原油价格回升

主持记者 于洁婧

周三外汇市场延续了美元指数走升的 行情,截至收盘美元指数报98.32。非美货 币中,欧元继续带头下行,目前震荡于 1.087一线,接近1月份低位。日元出现明 显的回调,幅度超过100个基点,不过这并 没有改变日元横盘震荡的趋势。商品货币 加元、澳元出现了不同幅度的上涨,这与当 前原油价格回升有很大的关系。黄金价格 昨日小幅回落,目前依旧处于1230美元附 近做宽幅震荡。

随着近期关于各大产油国方面消息的 减少,油价稳步见升并稳定于水平压力线 的高位,美元兑加元也缓慢下降,下跌了 1.01%。加元是受美元影响较小的非美货 币之一,其主要受油价的牵引。投资者须 留意美国公布的EIA原油、汽油库存变化。





裸辞后, 空白期如何度过?



交通银行浙江省分行 资深理财师 陈海桦

主持记者 于洁婧

案例聚焦:

周小姐今年30岁,辞职前是一名程序 员,税后月薪约2万元。目前,她还没找到 新工作,希望能借助投资理财顺利度过辞 职后的收入空白期。周小姐目前无房贷压 力,考完驾照想买部新车,有25万元左右 的存款,另外还有10万元投资理财产品。

专家解析:根据上述财务情况可知,周 小姐储蓄率高,没有债务负担,可合理开展 投资活动。从另一方面来看,周小姐的收 入来源不多,理财收入少,对工资收入过于 依赖,辞职后需尽快开辟新的增收渠道。

1、重新制定收支预算表,留取足额 的生活应急资金。辞职后旅游和考驾 照,将会花掉周小姐不少的钱,建议她根 据辞职后具体需求重新制定收支预算 表,留足3-6个月的生活应急资金,以备

2、减少银行储蓄类投资,配置稳健型 理财产品。辞职后个人收入急剧减少,支 出则会迅速上升,建议其减少银行储蓄类 投资,配置目前市场上比较流行的稳利精 选基金等稳健型理财产品。

3、完善个人保障计划,购买适合的商 业保险。旅行途中总是会有很多的意外和 风险,因此,建议周小姐拿出部分资金为自 己购买意外伤害险、意外事故险等商业保 险,同时正常缴纳五险一金,以降低个人的 资金风险和保障身体健康。

4、购买新能源系列、油电混合经济型 轿车。周小姐想购置新车,建议其购买新 能源系列家用轿车,总价不高且可享受国 家补贴,油电混合型又能节约燃油成本。